



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ЭХО ПРАЗДНИКА

Отшумел и отцвёл Первомай

В этом году праздничное Первомайское шествие было посвящено Году добровольца и волонтера и пришло под громким лозунгом – «Подари радость людям!». Под праздничные первомайские знамена колонны в Чайковском в этот день встали около 11 тысяч человек – дети и взрослые, студенты и рабочие, руководители и представители бизнеса и общественности. Они представляли 126 учреждений, организаций и предприятий города и района. Всех их и многочисленных зрителей объединил один праздник – День весны и труда.



На центральной площади города участников праздничного шествия приветствовали: глава Чайковского муниципального района Юрий Востриков; председатель координационного совета профсоюзов города Чайковского Владислав Петрик; председатель Земского Собрания Чайковского муниципального района Николай Десятков; директор Чайковского техникума промышленных технологий и управления, помощник депутата Государственной Думы Игоря Шубина Надежда Тюкалова; директор филиала ПАО «РусГидро» – «Воткинская ГЭС» Алексей Бяков; руководитель локального центра добровольчества Молодёжного центра «Ровесник» Екатерина Диева и руководитель волонтерского центра ЧГИФК «Молодёжь в движении» Александр Масленников.



В почётной ложе президиума места заняли ветераны и первостроители города: Нурислам Ахметгареевич Ахметгареев; Тамара Михайловна Овчинникова; Капитолина Сергеевна Калабина; Владимир Александрович Шипков; Николай Иванович Садилов; Борис Васильевич Смирнов; Константин Иванович Фарафонов; Геннадий Дмитриевич Грибов; Мария Васильевна Чегаева и Вера Афанасьевна Кошкина.

Окончание на 3 стр.

РЕКЛАМА

Мой Дом
ВСЕ ДЛЯ ДОМА И РЕМОНТА

ул. Советская, 39
(ТЦ «Айсберг»)

ул. К.Маркса, 11
(«Коралл Первый»)

☎ 4-30-80 [moimoidom](https://www.instagram.com/moimoidom)

Парник 3 режима
от 5900,00 руб.

ДОСТАВКА
в пределах города
БЕСПЛАТНО

Счетчик воды (ГВ,ХВ) от 450,00 руб.

МАСТЕР ОКОН
КАЧЕСТВО – РЕЗУЛЬТАТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
e-mail: mr.ooo-master.okon@mail.ru

ТЦ «БРАВО», Речная, 1 (цокольный эт.), тел. 8-34241-4-97-37
8-922-335-30-32
<https://vk.com/club90087422>

- **ОКНА** • **БАЛКОНЫ** • **ВОРОТА** • **РОЛЬ-ВОРОТА**
- **МЕЖКОМНАТ.** **ДВЕРИ** • **ЛОДЖИИ** • **ЖАЛЮЗИ** • **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ** • **РОЛЬСТАВНИ**
- **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** • **РОЛЛАЙТ** • **МОСКИТНЫЕ СЕТКИ** • **ШЛАГБАУМЫ**

ремонт и обслуживание пластиковых окон / москитная сетка в подарок

**ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ОГНИ КАМЫ»
4-53-60**

Акция до 31 мая 2018г.

REHAU
QUALITY

ГЛАВНОЕ
В ДОМЕ

ОКНА REHAU
прямо с завода

- Без посредников
- Без переплаты
- Без задержек

35% СКИДКА

Рассрочка 6 месяцев, без участия банка

Finnmark
ТЕПЛЕЕ ЗИМОЙ,
ПРОХЛАДНЕЕ ЛЕТОМ

ул. Ленина, 2

Звоните: 3-77-66
8(922)335-10-07

FINNMARK.RU

САДОВО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ЦЕНТР

УСАДЬБА

ТЕПЛИЦЫ

СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ
ГРУНТЫ • СЕМЕНА • УДОБРЕНИЯ

• Автовокзал, 1 этаж, тел. 4-92-12
• ул. Декабристов, 23, тел. 4-92-91



КРАЕВЫЕ ВЕСТИ

Губернатор Пермского края представил проекты по преобразованию Перми помощнику президента РФ



Помощник президента России по вопросам местного самоуправления Николай Цуканов вместе с губернатором Пермского края Максимом Решетниковым осмотрели набережную, речной вокзал Пермь-1, площадку завода «Ремпутьмаш» и эспланаду, сообщили в пресс-службе краевого правительства.

На встрече, которая состоялась 26 апреля, также присутствовали исполняющий обязанности главного федерального инспектора Пермского края Сергей Половников, глава Перми Дмитрий Самойлов и заместитель председателя правительства – министр территориального развития Пермского края Роман Кокшаров.

Глава Прикамья представил Николаю Цуканову инвестиционные проекты и обозначил свое видение развития комфортной среды в городе Перми и Пермском крае. – У жителей Перми уже десяти-

лет существует запрос на преобразование эспланады. Необходимо приспособить Пермь к вызовам времени и сделать её привлекательной для отдыха людей. Эспланада – сердце Перми, она должна стать центром притяжения людей, – подчеркнул глава региона.

Также он добавил, что все представленные проекты реновации ведутся в тесной связке с органами местного самоуправления, обсуждаются с профессиональными сообществами и жителями. Губернатор привёл опыт региона в получении обратной связи от жителей –

голосования на портале «Управляем вместе», в которых за год приняло участие более 20 тысяч человек.

Николай Цуканов отметил, что все действия должны быть направлены на улучшения качества жизни людей и обязательно должны быть согласованы с ними.

Кроме того, стороны обсудили вопросы полномочий органов местного самоуправления и территориального общественного самоуправления Пермского края, вопросы межбюджетных отношений и кадрового обеспечения муниципальных образований региона. Обсуждение вопросов продолжится завтра на съезде Совета муниципальных образований. А опыт Пермского края будет учтён при подготовке к Совету при президенте Российской Федерации по развитию местного самоуправления.

Пермский край в 2018 году планирует увеличить площадь сева яровых на 4,2%

Пермь. 24 апреля. Площадь сева яровых в Пермском крае в 2018 году превысит уровень 2017 года на 4,2% и составит 259 тыс. га, сообщает пресс-служба губернатора края.

Так, сев технических культур, овощей открытого грунта, а также посадок картофеля запланирован в текущем году на площади 8,1 тыс. га. При этом предполагается, что площадь обрабатываемых земель увеличится до 805 тыс. га.

– Прикамские сельхозтоваропроизводители интенсивно готовятся к проведению посевной кампании. Им предстоит обеспечить яровой сев качественными семенами кондиционностью не

менее 90%. Использование высокорепродукционных сортов семян увеличивает результаты в растениеводстве. Кроме того нужно создать условия для накопления влаги в почве к моменту посева, чтобы получить дружные всходы, – приводит пресс-служба слова министра сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Александра Козюкова.

По данным пресс-службы, в хозяйствах региона активизировано приобретение элитных семян в целях сортосмены и сортообновления. Сельхозтоваропроизводители региона на 100% обеспечены семенами яровых зерновых, зернобобовых и колосовых культур, их засыпано 59,18 тыс. тонн. Остаётся потребность в покупке семян кукурузы 0,558 тыс. тонн и

овощных культур – 0,44 тыс. тонн, уточняет пресс-служба.

Кроме того сообщается, что Минсельхоз края в текущем году организовал приём документов на перечисление господдержки по этому направлению не в марте, как в предыдущие годы, а с 22 января. К настоящему времени до сельскохозяйственных товаропроизводителей «уже доведено 289,5 млн рублей». Документы на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства принимаются до 27 апреля.

По поручению губернатора Пермского края Максима Решетникова, с 2018 года в регионе в рамках гос-поддержки введена твердая ставка – 1,46 рубля за один килограмм реализованного и (или) отгруженного на собствен-

ную переработку молока. Финансирование этого направления увеличено за счёт краевого бюджета на 122,2 млн рублей и составило 586,8 млн рублей. В связи со снижением закупочных цен на молоко-сырьё, внесены изменения в порядок предоставления субсидий на повышение продуктивности в молочном скотоводстве. К настоящему времени уже 122 производителя молока получило 90% от годового объёма средств господдержки – 449,5 млн рублей. Выплата средств по этому направлению гос-поддержки продолжается.

– В этом году мы на 10% увеличили объём субсидий на стимулирование производства продукции растениеводства и молочного животноводства – до 1,138 млрд рублей. 600 млн рублей уже довели

до сельхозпроизводителей, чтобы они по максимуму могли подготовиться к посевной. Это – в 1,5 раза больше, чем в прошлом году, и мы это сделали по просьбам сельхозтоваропроизводителей. До конца апреля предполагается перечислить ещё 160 млн рублей, – приводит пресс-служба слова М. Решетникова.

По данным пресс-службы, в состав агропромышленного комплекса Пермского края входит 325 сельхозпредприятий, 1 тыс. 74 крестьянских (фермерских) хозяйств, более 325 тыс. личных фермерских хозяйств. В отрасли трудоустроено более 50 тыс человек. За 2017 год объём производства сельхозпродукции в регионе составил 45 млрд рублей, из них 53% пришлось на сельхозорганизации.

Единовременная выплата ко Дню Победы



В Пермском крае более 20 тысяч участников, инвалидов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, несовершеннолетних узников фашизма и жителей блокадного Ленинграда получат единовременную денежную выплату.

Объём выплаты утверждён на заседании Правительства Пермского края.

– Приближается День Победы. В преддверии праздника, по указу Президента РФ, все участники и инвалиды ВОВ, а у нас в крае их, к сожалению, осталось чуть более 1200 человек, получат единовременную поддержку в размере 10 тысяч рублей. Эти выплаты ветераны получают вместе с пенсией, никуда ходить и заполнять какие-то дополнительные бумаги не нужно, – подчеркнул губерна-

тор Пермского края Максим Решетников. – Считаю правильным, если мы в свою очередь, на краевом уровне, осуществим выплаты труженикам тыла. С такой просьбой обратился краевой совет ветеранов. Как и в прошлом году, единовременная выплата составит 3000 рублей, и её получит более 19 000 человек.

Отметим, выплаты всем участникам и инвалидам ВОВ осуществляются через региональное отделение ПФР РФ. Труженикам тыла, несовершеннолетним узникам фа-

шизма и жителям блокадного Ленинграда единовременная выплата будет произведена из бюджета Пермского края. В докладе министра социального развития Павел Фокин сообщил, что на единовременную денежную выплату данным категориям граждан из резервного фонда Пермского края предусмотрено 59 млн. рублей.

– Все ветераны получат выплату привычным для них способом – как получение пенсии. Выплата будет предоставлена автоматически, специально за ней обращаться не нужно, – пояснил министр социального развития Павел Фокин. – Все выплаты будут произведены до 9 мая.



ЭХО ПРАЗДНИКА

Отшумел и отцвёл Первомай

Окончание.
Начало на 1 стр.

Праздничное шествие возглавил возрождённый после 30-летнего перерыва духовой оркестр Чайковского музыкального училища, в состав которого вошли студенты музыкального училища, ветераны и работающая молодёжь. Руководитель оркестра – выпускник училища Ильдар Абашев.

Нынешний год объявлен президентом России Владимиром Путиным Годом добровольца и волонтера. Именно поэтому в авангарде праздничной колонны прошли молодёжные добровольческие организации – волонтеры ресурсного центра ЧГИФК «Молодёжь в движении» и локального центра добровольчества молодежного центра «Ровесник».

На территории Чайковского муниципального района волонтерское движение набирает силу с 2011 года. За это время в организациях зарегистрировано около 150 молодых людей, развивается спортивное, событийное, и социальное добровольчество. Ребята принимают участие в городских, краевых, всероссийских и международных мероприятиях, сами являются инициаторами социально полезных акций. Лучшим из лучших и было доверено открывать первомайское шествие.

В авангарде Первомай и колон-

ской жизни, как свобода. Официально День международной солидарности трудящихся прекратил своё существование 1 мая 1992 года, уступив своё место Празднику Весны и Труда. Реально же Первомай начал стремительно терять свою изначальную революционную суть с 1 мая 1953 года, когда впервые демонстрации трудящихся по всей стране прошли под абстрактным лозунгом «Мир, труд, май!». Это были строчки из стихотворения Маяковского «Солнечный флаг». Да, знаменитый поэт, да, революционное стихотворение, да, красивые слова, но через них праздник начал превращаться в формальность.

После развала Советского Союза традиция проведения праздничных демонстраций была утрачена, однако люди с удовольствием продолжали отмечать Первомай. По-

литический праздник постепенно превратился в народный, сохранив ставшие привычными и любимыми революционные атрибуты в виде воздушных шариков и красных флажков. Люди старшего поколения с удовольствием вспоминают то чувство первомайской неподнятости и торжественности, которое, к тому же, сопровождалось ощущением непередаваемой магии весны.

Несколько лет назад Первомай, оставаясь в формате Праздника Весны и Труда, обрёл второе дыхание. Он вновь стал массовым и ярким, объединив в себе и обычаи древних предков, и определённую социальную направленность, и современные подходы к организации праздничных шествий.

В нынешней первомайской колонне частенько мелькали разнообразные транспаранты с лозунгом, который полвека назад в едином порыве на весь Земной шар громко повторяло всё прогрессивное трудовое человечество – «Пока мы едины – мы непобедимы!». Эти слова – строчка из знаменитой песни «Venceremos». Её слова были переписаны известным певцом и композитором Виктором Харой специально для избирательной кампании Сальвадора Альенде к выборам президента Чили 1970 года.

Прошедшие майские праздники лишний раз подтвердили, что Первомай остаётся отличной возможностью собраться вместе, встретить старых добрых знакомых, вспомнить приятные моменты, пошуметь и повеселиться. И одновре-

менно – соприкоснуться с природой и с весенней свежестью. Благо, вопреки пессимистическим прогнозам метеорологов, праздничное шествие прошло в отличную погоду и настроение людям поднимало по-весеннему яркое и тёплое солнышко.



Если кто-то, кого в этот день тянет только в гараж или на вождь-ленные шесть соток, раздражённо думает, что Первое мая отмечают только в нашей стране, то он сильно заблуждается. Сегодня 1 Мая официально празднуют в 84 странах мира! Первомайские традиции живут во многих европейских странах – и подавляющее большинство из обычаев куда как далеки от политики.

В Германии, Чехии, Словакии и Швейцарии, в ночь на 1 мая молодые люди сажают дерево под окнами любимых девушек. Жители Германии вообще встречают этот день на весёлых ярмарках в национальных костюмах, с песнями и танцами. В Лондоне в этот день дети ходят по домам и продают цветы, а вырученные монеты бросают в колодец желаний. А в Греции ранним первомайским утром дети отправляются на поиски первой ласточки...

Времена меняются, люди тоже, а Первомай живёт! Пусть так будет и впредь, пусть он приносит людям только тепло, свет, радость и отличное настроение...

Николай ГАЛАНОВ.



на ветеранов труда – людей, чьим дерзновенным трудом создан мощный фундамент для нынешнего развития города, его уверенного движения вперёд. Сегодня на Чайковской территории проживает более 2 тысяч человек, награждённых за доблестный труд высокими государственными и правительственными наградами, среди них 27 – кавалеров Ордена Ленина.

Глядя на яркие праздничные колонны, подумалось, что когда-то главной целью празднования Первомай было напомнить людям, что только при условии единства действий завоёвывается и может быть сохранена в обществе такая важная категория челове-



В канун Дня Победы в Марковском геронтопсихиатрическом центре прошёл праздник «Память Мужества». Как и в прошлые годы, его организовала менеджер ГПЦ Алла Скиба.

Всего на мероприятие были приглашены более 20 проживающих в ДИПИ. В основном, это дети войны. Но особой почестью за праздничным столом пользовались её непосредственные участники – труженицы тыла, а также единственный ветеран Великой Отечественной войны Сергей Александрович Богданов.

Перед ними выступили и тепло поздравили с наступающим Днём Великой Победы, выразили благодарность за неоценимый вклад в её достижение директор Чайковского дома-интерната для престарелых и инвалидов Ирина Голузина, начальник территориального управления Минсоцразвития по Чайковскому муниципальному району Наталья



Память Мужества

Сафонова, депутат Думы Чайковского городского поселения Людмила Кустова, начальник ИТЦ предприятия «Газпром трансгаз Чайковский» Эльдар Габасов, председатель совета ветеранов Чайковского ЛПУ Нина Каверина. Также было зачитано Обращение от депутата Законодательства Валерия Сухих. Наряду с поздравлениями, ветераны ещё и получили подарки.

Скучать никому не пришлось. Поднимали настроение патристическими песнями ребята из военно-исторического музея 16-й гвардейской дивизии Марковской школы и исполнитель бардовской песни Степан Корольков.

По окончании праздника, по традиции, ветеранов потчевали фронтальной гречневой кашей с тушёной, а они выражали глубокую бла-

годарность организаторам «Памяти Мужества».

Остаётся добавить, что в Марковском геронтопсихиатрическом центре, который разместился на территории бывшего военного госпиталя 16-й гвардейской танковой дивизии, не забывают о славных боевых традициях этого воинского соединения. С целью воспитания и подрастающего поколения патристических чувств на примерах ратной истории героев-танкистов в этом году планируется на территории ГПЦ создать «Аллею Поколений». Автор проекта Алла Скиба с помощью спонсоров и волонтеров собирается облагородить территорию, высадить саженцы рябин и кустарников, установить новые лавочки и беседки, выложить тротуары. Но самое главное, на «Аллею Поколений» будут размещены стенды о боевом пути 16-й гвардейской танковой дивизии, об участниках боевых действий разных лет, о людях, защищавших нашу Родину.

Александр БЕЛОВ.



ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Превращая профессию в мечту

Город профессий «Мастерград» в шестой раз развернул свою деятельность в Чайковском. Мероприятие состоялось 28 апреля на базе техникума промышленных технологий и управления. Участие в нём приняло более 500 младших школьников Чайковского района. Причём в этом году акцент был сделан на максимальное привлечение к проекту учащихся сельских территорий.



Этот сложный выбор профессии!

Ещё одно нововведение этого года – включение в работу чайковских предпринимателей. Начатый как проект управления образования, «Мастерград» перешёл под эгиду фонда поддержки малого предпринимательства. В итоге из 36 подготовленных рабочих площадок 13 были организованы представителями бизнес-сектора. Остальные 23, как и прежде, подготовлены профессиональными образовательными учреждениями: Чайковским техникумом промышленных технологий и управления, индустриальным колледжем, музыкальным училищем и медицинским колледжем. В результате перед жителями «Мастерграда», в роли которых традиционно выступают дети, предстал большой и разнообразный мир профессий (от учителя до агронома, от организатора робоквестов до парикмахера), самых интересных и востребованных на современном рынке труда.

В этом и ценность проекта: «Мастерград» – это не что иное, как профессиональные пробы, способствующие самой ранней профориентации учащихся. Дети получают паспорт и трудовую книжку, а также подъёмный капитал в валюте «Мастерграда» (так называемые «рички»). А далее – всё в их



Работают юные облицовщики-плиточники

руках! Подъёмных средств хватает лишь на одно обучение, и после получения лицензии ребёнку приходится зарабатывать самостоятельно, осваивая всё новые профессии и получая свою первую зарплату. Впоследствии полученные рички можно обменять по курсу на представленные бонусы: канцтовары или кондитерские изделия, билеты в бассейн или Дворец молодёжи.

– Дети проживают свой опыт. Они начинают понимать, что, собственно, делает человек каждой из профессий. Свидетельство тому –

многочисленные письменные отзывы: «Профессия повара такая хорошая! Она так вкусно пахнет!», или «Теперь я понимаю, как трудно маме зарабатывать деньги». А одна девочка призналась: «Я ела шоколадку и поняла, что это самая вкусная шоколадка в моей жизни, потому что я её заработала сама», – рассказывает идейный вдохновитель и основатель «Мастерграда» в Чайковском, ныне руководитель Пермского регионального отделения межрегиональной тьюторской ассоциации Марина Тюмина.

Вообще-то идея «Мастерграда» не нова. Пробразом этого сказочного города в Чайковском стали многочисленные стационарные «Кидбурги» в крупнейших городах России. Однако, отмечают организаторы, превосходство чайковского «Мастерграда» – как раз в его мобильности. Здесь нет застывших форм. Раз за разом организаторы готовят новые площадки, отвечая вызовам времени и требова-



Я бы в доктора пошёл, пусть меня научат!

знаётся директор этого образовательного учреждения Надежда Тюкалова, уже появились абитуриенты, которые отмечают, что впервые познакомились с выбранной профессией именно в стенах сказочного города.

– Таким образом, раннее целеполагание на выбор профессии действительно приносит свои плоды. Это должно способствовать тому, что в будущем у детей-участников «Мастерграда» будет меньше ошибок в выборе профессии. Ведь что такое «ранняя профориентация»? Это когда человек начинает мечтать о профессии, а не полагается исключительно на мнение родителей, – продолжает Надежда Викторовна. – К сожалению, как руководитель профессионального образовательного учреждения, я очень часто сталкиваюсь с тем, что родители не просто помогают ребёнку в самоопределении, а зачастую решают за него. И вот, проучившись половину срока, такой ребёнок говорит: «Это не моя профессия!». Так не лучше ли дать ему возможность выбрать самому?

Первой, искусственно созданной, а потому безопасной площадкой проб и ошибок и становится «Мастерград». Дети получают самостоятельность, а родители – возможность понаблюдать, каким образом они эту самостоятельность будут использовать. И те, и другие – в восторге! «Мастерград – 6» не стал исключением. Его юные жители с удовольствием включились в процесс, с интересом изучая маршрутную карту,

подсчитывая в уме будущий заработок и в реалии уже полученные «рички», по-детски непосредственно округляя глаза, услышав про 400 тысяч профессий, из которых им в будущем придётся выбрать одну, и тяжело вздыхая, узнав, что на работе им предстоит проводить большую часть своей жизни... И хотя организаторы заботливо предоставили всем участникам возможность для отдыха, комната мультфильмов в этот день в основном пустовала. Не это ли главный показатель того, что чайковские школьники выбирают «Мастерград»?

– Совершенно точно проект пользуется 100-процентным спросом. Я благодарна всем, кто задействован в его организации. Уверена, что «Мастерград» обязательно должен продолжаться и совершенствоваться, предлагая учащимся Чайковского района самые востребованные на рынке профессии, – подчеркнула директор фонда поддержки малого предпринимательства Светлана Анисимова.

Кроме того, как заметили организаторы, уже есть идея провести «Мастерград» для соседних территорий Чайковского района, где развернуть проект подобного масштаба на сегодняшний день чрезвычайно трудно. А значит, задуманный исключительно для самоопределения чайковских школьников, «Мастерград» постепенно расширяет свои границы, становясь знакомым образовательным событием юга Пермского края.

Елена ИВАНЦОВА.



Фильм «Танки» о легендарной боевой машине Т-34

Действие фильма «Танки» разворачивается в 1940 году накануне войны. На Харьковском паровозостроительном заводе Главный конструктор Михаил Кошкин разрабатывает уникальный образец танка А-34, который впоследствии получит легендарное имя Т-34. Под его руководством организуется секретный

танкопробег в Москву, чтобы показать инновационное изобретение партийному руководству и лично товарищу Сталину. Однако враги Советского Союза, узнав о новейших разработках Кошкина, готовы пойти на всё, чтобы помешать ему добраться до столицы. Рискуя жизнью, танковая бригада совершает невозможное, ради славы сво-

ей родины.

Создатели «Танков» задумали картину как яркое жанровое кино, в основу которого легла история о подвиге советских людей. Были перенесены место и время действия танкопробега Кошкина и к ним прибавлены вымышленные персонажи, перестрелки и погони, которых в реальности не было и не могло быть.

Продюсер Дмитрий Щербанов объяснил такой подход тем, что «Танки» снимались, прежде всего, как семейное кино: «Это не военная драма, не исторический фильм и ни в коем случае не ура-

патриотический. Это фильм, который рассчитан на молодую аудиторию и создан таким образом, чтобы ещё раз напомнить о конструкторах и создателях танка Т-34 и непосредственно о Михаиле Ильиче Кошкине. Мы хотим, чтобы о таких людях не забывали, поэтому и делаем кино для молодёжи на понятном для неё языке через динамичные приключения и ярких героев».

Во время съёмки «Танков» состоялась первая в истории российского кино масштабная онлайн-трансляция с рабочей площадки фильма. На портале Культур-

ра.рф и в соцсети «Одноклассники» желающие могли понаблюдать за процессом кинопроизводства, а также получить узнать о советской эпохе через знакомство с реквизитом, костюмами и специально созданными для фильма моделями танков Т-34. Спутниковое вещание проходило с использованием семи камер и сложной телевизионной техники. Трансляцию наблюдали около миллиона человек.

«Танки» снимались при поддержке Министерства культуры, Российского военно-исторического общества и Министерства обороны Российской Федерации.



КАЛЕЙДОСКОП

Наградили литературным орденом

В пресс-клубе «Огни Камы» прошло чествование друзей нашей газеты, её постоянных авторов, членов Союза писателей России А. Абдулаева и Н. Башмакова. Оба прозаика удостоены литературных орденов Достоевского. Александр Шарифович награждён самой высокой – I степенью. Николай Борисович – II степенью данного ордена. Эти награды были вручены им в Пермской краевой организации Союза писателей России.



Хотя и орден Достоевского региональный, но в писательской среде он ценится, как высокая пражительственная награда. Причём им награждаются не только писатели из различных регионов России, но

и авторы практически из всех стран постсоветского пространства. Вот и на этот раз ордена получили писатель из Таджикистана и писательница из Кировской области. 11 наград различных степеней получили представители Пермской края.

Александра Абдулаева, который сотрудничает с нашим изданием более 30 лет, мы номинировали на соискание ордена Достоевского за создание значительных произведений искусства, а он выпустил в общей сложности уже более 15 интереснейших книг, снискавших читательскую любовь и общероссийское признание. А также за большой личный вклад в дело поддержания межрегиональных литературных связей в Российской Федерации и в творческое становление начинающих литераторов. Например, в прошлом году он выступил инициатором проведения межрегионального конкурса «Речная пристань» имени нашего земляка, писателя Геннадия Солданикова.

Николая Башмакова, живущего в соседнем Куединском районе, но постоянно печатающегося в «Огнях

Камы, рекомендовали на награждение орденом за создание высокохудожественных произведений, снискавших широкую читательскую любовь, а также большой вклад в развитие литературного процесса в Пермском крае и многолетнюю успешную работу по привлечению общественного внимания к пермской художественной литературе.

Встреча писателей с редакционным коллективом и её активом проходила в непринуждённой, дружеской обстановке. С вручением высоких литературных наград Александра Абдулаева и Николая Башмакова поздравили и пожелали новых творческих успехов главный редактор газеты Александр Бессмертных, руководитель литературного объединения при газете «Огни Камы» Валентина Романова, член литобъединения, почётный гражданин города Давид Волк.

В ответном слове Александр Абдулаев сказал:

– Я благодарен коллективу «Огни Камы» за то, что регулярно печатает мои произведения. С родной газетой сотрудничаю с конца

80-х годов прошлого века. Считаю её своей литературной колыбелью, откуда отправился в свободное писательское плавание. Нас связывают добрые отношения, мы стараемся понимать друг друга. До сегодняшнего дня пишу и приношу свои произведения в «Огни Камы», потому что считаю эту газету стабильным изданием Чайковского муниципального района.

Николай Башмаков тоже поблагодарил «ОК» за сотрудничество:

– Мне нравится печататься в газете. В ней царит творческая атмосфера. Многие газеты, как колхозы, рухнули, а ваша «районка», как мне кажется, находится на подъёме. «Огни Камы» – не просто интересная газета, она ещё и объединяет людей.

Мы тоже гордимся тем, что сразу два наших автора награждены высокими литературными наградами. Такого нет ни у одной районной газеты Пермского края! Без всякого сомнения, это повысит рейтинг «Огни Камы».

Александр БЕЛОВ.

Фото Зенона ФРАНКОВСКОГО.

С юбилеем, коллега!

Шестого мая этого года у Валентины Николаевны Шарко юбилейная дата – семьдесят пять лет. Эта маленькая, хрупкая на вид женщина обладает большой внутренней силой, неиссякаемой энергией – творить, писать, создавать, жить для людей, любить окружающий мир, город, в котором живёт. Она настоящий патриот, никогда не предаст идеалы своей Родины, ответственно относится к любимому общественному делу.

Имя Валентины Шарко, поэтессы города Чайковского, члена литературного объединения при редакции газеты «Огни Камы» известно многим жителям нашего города и за его пределами. Вот уже тридцать семь лет (с 1981 года) она является членом ЛИТО (из членов литобъединения, посещающих занятия, у неё самый большой литературный стаж). За этот период многие литераторы, постигнув писательские азы, вышли из состава, начав самостоятельную работу в поэзии и про-

зе; другие – по разным причинам, в том числе и по возрасту, не стали заниматься общественной работой; некоторые ушли из жизни – память о них бережно сохраняется в ЛИТО. Валентина Николаевна остаётся верна своему любимому делу – донести до людей гражданственность своей поэзии и прозы, патриотизм и любовь к природе, родному краю, Родине, близким людям.

С 2013 года она является редактором литературной страницы в газете «Огни Камы», скрупулёзно

изучает авторские произведения, предназначенные для литстраницы, чтобы не было ошибок в орфографии, пунктуации, рифмах, стилистике публикаций.

Родилась Валентина Николаевна в республике Мордовия, где проли её школьные и студенческие годы. В 1966 году окончила химический факультет Мордовского государственного университета; почти вся её трудовая деятельность (сорок пять лет) была связана с химией. В Чайковском проживает с 1979 года, работала на винодельческом заводе, заводе «Точмаш», в организации «Медприбор».

Стихи пишет с 16 лет. Первое её произведение в Чайковском – песня «Чайковский вальс», ставшее победителем в конкурсе на создание песни о городе (1981 год). С тех пор из-под пера талантливой поэтессы

вышло много стихов, которые печатались в газетах «Огни Камы», «Частный интерес», «Городской дворик», в коллективных сборниках «С тобой без тебя», «Дикий мёд», «Вперёд, славяне!», «Чайка», «Этюды с Чайковским», «Литераторы Чайковского», «Пусть будет света торжество», «Будь город мой благословен». Она автор трёх поэтических сборников: «Постижение дороги», 2000 г.; «Моё наследство», 2006 г.; «Земля – имя женское», 2013 г.; сейчас работает над четвёртым сборником – «Родные дали».

По признанию Валентины Николаевны, важное место в её творчестве занимает журналистика. В своих заметках, зарисовках, статьях она сообщает читателям о мероприятиях, проходящих с участием членов литобъединения, поездках, встречах. В своём архиве она нашла статью о выставке картин художника Валерия Злобина в Чайковской картинной галерее, написанную в 1991 году, несколько статей за этот год из производ-

ственной жизни завода «Точмаш». Только за период с 2012 года по апрель 2018 года в газете «Огни Камы» опубликовано более тридцати её журналистских материалов, подготовлено около сорока литературных страниц. Кроме того, в архиве В.Н. Шарко бережно хранятся вырезки со стихами и поэтическими подборками коллег по перу, прозаическими произведениями чайковских авторов.

Члены литературного объединения от всей души поздравляют Валентину Николаевну Шарко с юбилеем и желают ей здоровья, оптимизма, семейного благополучия, творческих сил, светлых и радостных дней впереди, ещё много лет быть активным членом ЛИТО. Надеемся, что её четвёртая книга «Родные дали» выйдет в свет и будет иметь такой же успех, как первые три сборника.

Валентина РОМАНОВА,
руководитель литературного объединения при редакции газеты «Огни Камы».

Быть достойными дедов и прадедов!

Традиционная военно-спортивная игра «Зарница» прошла между образовательными учреждениями Чайковского района в конце апреля. Участие в ней приняли 22 команды из школ №№ 1, 2, 4, 7, 8, 10, 11, 12, гимназии, лицея Синтон, Марковской СОШ, медколледжа, техникума промышленных технологий и управления и института физической культуры.

В течение трёх дней мальчишки и девчонки, юноши и девушки демонстрировали усвоенные азы военной подготовки. Программа «Зарницы» включала в себя военно-спортивный марш-бросок, прохождение военной полосы препятствий, соревнования по метанию гранаты, стрельбе из пневматической винтовки, разборке/сборке АК-47и РХБЗ, спортивному ориентированию и строевой подготовке.

Кроме того, в рамках игры состоялась торжественная церемония вступления чайковцев в ряды российского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ». Цель «ЮНАРМИИ» – возрождение тради-

ций детских и молодёжных организаций, направленных на укрепление обороноспособности страны. Здесь воспитывается настоящий характер, смелость, устремлённость, патриотизм и воля к победе. Принимая значки юнармейцев, учащиеся Чайковского муниципального района принесли клятву на верность Родине и всему юнармейскому братству.

– Вы – будущие защитники нашей Родины, и в ваших руках судьба современной России. Так будьте достойными своей страны, как были достойны её деды и прадеды, отстаивавшие свободу и независимость Отчизны! – напутствовала

новоиспечённых юнармейцев начальник управления общего и профессионального образования Чайковского района Елена Остренко.

Завершилась «Зарница» церемонией награждения. Так, в первой возрастной группе победу праздновала команда школы № 7, второе место у школы № 10, третье – у школы № 12. Во второй группе лидерами стали учащиеся школы № 10, второе и третье место у школ №№ 1 и 2 соответственно. Среди профессиональных образовательных учреждений не было равных команде медколледжа, «серебро» – у студентов ЧГИФК, замыкает тройку команда ЧТПТИУ. Среди женских сборных в лидеры выбилась команда гимназии, второе место – у школы № 11, третьей – у школы № 10.

Впрочем, какими бы ни были результаты, главный из них один – воспитание патриотического духа у подрастающего поколения, продолжение славных армейских традиций

России. Символично, что «Зарница» традиционно проходит в преддверии Дня Победы. Она стала достойным открытием предстоящих

праздничных мероприятий. Молодёжь Чайковского района помнит подвиг дедов и гордится им!

Елена ИВАНЦОВА.



